

С РАДОСТЬЮ И ПРИЗНА- ТЕЛЬНОСТЬЮ

С чувством глубокого удовлетворения все советские люди встретили утверждение новой Конституции СССР на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета.

Глубоко символично, что торжественный акт принятия Конституции СССР состоялся в преддверии 60-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

«Я с большим интересом и вниманием прослушал доклад товарища Леонида Ильича Брежнева, — сказал машинист тепловоза Бойченко. — Поражает поистине громадный масштаб обсуждения проекта новой Конституции, в котором участвовало более 140 миллионов человек. Неудивительно поэтому, что внесено поправок и дополнений в 110 статьях.

Мне, рабочему человеку, по душе те предложения, которые предусматривают меры против лодырей и прогульщиков.

Ветеран Великой Отечественной войны, с боями прошел от Харькова до Вены. С большой радостью и признательностью я выделяю слова из доклада Л. И. Брежнева, где говорится о мерах по дальнейшему улучшению жизни ветеранов войны.

От всей души хочется сказать спасибо партии и правительству за их постоянную заботу о нас, ветеранах».

Стало традицией, что наиболее знаменательные события в жизни страны советские люди отмечают ударным трудом.

«Как участник войны и ветеран Лисаковского ГОКа, — говорит коммунист, машинист экскаватора рудника П. Е. Садаков, — целиком и полностью одобряю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 77 (982)



СРЕДА, 12 октября 1977 года.



Цена 2 коп.

ДЕКЛАРАЦИЯ Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик О ПРИНЯТИИ И ОБЪЯВЛЕНИИ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, действуя от имени советского народа и выражая его суверенную волю, принима-

ет Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик и объявляет о ее введении в действие с 7 октября 1977 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 7 октября 1977 г.

З А К О Н С О Ю З А С О В Е Т С К И Х С О Ц И А Л И С Т И Ч Е С К И Х Р Е С П У Б Л И К

нашу Конституцию, обязано приложить все силы, знания и опыт для выполнения планов и задач, намеченных 25 съездом КПСС, и встретить 60-летие Великого Октября с хорошими трудовыми показателями».

«Поддержав почин руднянских и ростовских рабочих работать без отстающих, — говорит начальник автоколонны № 3 Ф. И. Мищенко, — мы план девяти месяцев выполнили на 104,5 проц. Все бригады справились со своими обязательствами, а также передовики, как Е. В. Тарасов, Н. П. Кликоцкий уже выполнили двухлетний план. Пересмотрев свои возможности, мы решили дать сверх плана за два месяца 4 500 рублей дохода и выполнить годовое задание к 20 декабря».

От имени и по поручению бригады слесарей-сантехников В. Назаров заявил, что все они с большой радостью и воодушевлением встретили принятие новой Конституции СССР и, работая сейчас на строительстве склада сушеного концентрата, заверили, что трудиться там бригада будет высокопроизводительно.

«Наш экипаж обязался за годы десятой пятилетки выполнить два пятилетних плана. Я горжусь тем, что в день открытия сессии, — сказал депутат городского Совета, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир экипажа экскаватора из УМР А. В. Анисимов, — выполнили 4 годовые нормы».

Каждая строчка Конституции проникнута заботой о людях труда. В ней говорится, что цель социалистического производства — наиболее полное удовлетворение растущих материальных потребностей людей. Леонид Ильич Брежнев говорил, что каждый человек должен ясно осознавать, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. Я это понимаю, как нашу обязанность прежде всего трудиться добросовестно, с полной отдачей».

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ В ДЕЙСТВИЕ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Статья 1. Законы Союза ССР, Законы союзных и автономных республик, иные акты государственных органов, принятые до 7 октября 1977 года, сохраняют свое действие, поскольку они не противоречат новой Конституции СССР.

Статья 2. Установить, что Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных республик, Верховные Советы автономных республик, избранные до принятия Конституции СССР 1977 года, осуществляют все полномочия, предоставляемые Верховным Советам новой Конституцией СССР.

Местные органы государственной власти, избранные до принятия Конституции СССР 1977 года, именуются соответственно краевыми, областными Советами народных депутатов, Советами народных депутатов автономных областей, автономных округов, районными, городскими, районными в городах, поселковыми, сельскими Советами народных депутатов и осуществляют все полномочия, предоставляемые местным Советам народных депутатов новой Конституцией СССР.

Сроки полномочий Советов народных депутатов, установленные статьей 90 Конституции СССР 1977 года, распространяются на Советы, избранные до ее принятия.

Президиуму Верховного Совета СССР определить время проведения очередных выборов в Верховный Совет СССР, а Президиумам Верховных Советов союзных и автономных республик — время проведения очередных выборов соответственно в Верховные Советы союзных республик, Верховные Советы автономных республик, местные Советы народных депутатов.

Статья 3. Исполнительные и распорядительные органы Советов народных депутатов, министерства и ведомства, органы народного контроля, суды, органы государственного

арбитража, прокуратуры и иные государственные органы, созданные в соответствии с Конституцией СССР 1936 года, осуществляют полномочия, предоставляемые им новой Конституцией СССР, а также, впредь до принятия вытекающих из новой Конституции СССР законодательных актов, законодательством, изданным до ее принятия.

Статья 4. Президиуму Верховного Совета СССР разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета СССР проект закона о выборах в Верховный Совет СССР и проект регламента Верховного Совета СССР, а также определить порядок организации работы по приведению законодательства СССР в соответствие с новой Конституцией СССР.

Статья 5. Совету Министров СССР разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета СССР:

проект Закона о Совете Министров СССР;

проект Закона о народном контроле в СССР;

проект Закона о государственном арбитраже в СССР.

Статья 6. В связи с Законом СССР от 7 октября 1977 года «Об объявлении дня принятия Конституции (Основного Закона) СССР всенародным праздником» статью 31 основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде после слов «9 мая — день Победы» дополнить словами «7 октября — День Конституции СССР», исключив из этой статьи слова «5 декабря — День Конституции СССР».

Статья 7. Советам народных депутатов, их исполнительным и распорядительным органам, министерствам и ведомствам, руководителям других государственных и общественных органов рассмотреть поступившие в связи с всенародным обсуждением проекта Конституции СССР предложения и замечания граждан по вопросам, связанным с деятельностью этих органов и осуществить меры по их реализации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 7 октября 1977 г.

З А К О Н

СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ДНЯ ПРИНЯТИЯ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СССР ВСЕНАРОДНЫМ ПРАЗДНИКОМ

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

в ознаменование принятия Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик

объявить день принятия Конституции — 7 октября всенародным праздником — Днем Конституции СССР.

7 октября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 7 октября 1977 г.

Новая Конституция СССР, принятая 7 октября текущего года Верховным Советом СССР, в статье 92 предусматривает: Советы народных депутатов образуют органы, сочетающие государственный контроль с общественным. Комитеты, группы и посты дозорных призваны контролировать выполнение планов и заданий, вести борьбу с нарушениями государственной дисциплины, проявлениями местничества, ведомственного подхода к делу, бесхозяйственностью и расточительством, волокитой и бюрократизмом, способствовать совершенствованию работы государственного аппарата.

Выступая на майском (1977 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «...новая Конституция должна привести к значительному улучшению работы всех органов, на которые возложено обеспечение строгого соблюдения требований советских законов. Я говорю о прокуратуре, суде, народном контроле. Партия ждет от всех этих органов еще большей инициативы, принципиальности, непримиримости в борьбе с любыми нарушениями советского правопорядка».

Исходя из этого, народные контролеры призваны глубже разбираться в положении дел, выявлять дополнительные возможности развития производства, поддерживать критично не только нарушения государственной дисциплины, но и тех, кто не использует резервов, проявляет самоуспокоенность, консерватизм.

При решении данных вопросов и выполнении постановлений ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» основная роль отводится дальнейше-

В августе текущего года бюро ГК КП Казахстана на своем заседании рассмотрело данный вопрос и приняло постановление, обязывающее первичные партийные организации усилить партийное руководство методической работой в группах и постах народного контроля. Этим же постановлением бюро обязало создать методиче-

ский актив, председатели групп не придают должного внимания изучению и внедрению новых методов работы в органах народного контроля, изложенных в постановлениях, справочниках, инструктивных письмах вышестоящих органов народного контроля, которые имеются в методическом кабинете при городском коми-

те. Выступая на семинаре секретарей первичных партийных организаций города в сентябре текущего года, я обратился с просьбой оказать группам народного контроля практическую помощь в организационной работе и, в частности, в деле повышения гласности, проводимой группой народного контроля работы. Народным контролерам надо использовать предоставляемые партийными организациями средства гласности, умело применять их, исходя из условий работы своего коллектива.

Самая распространенная, общедоступная, действенная, а потому и имеющая первостепенное значение форма гласности — выступление председателей групп или постов на собраниях коллективов трудящихся. Полтора года минуло после очередных выборов групп и постов. Как они справляются с задачами? Что нового появилось в их деятельности? С какими трудностями сталкиваются? — вот тот круг вопросов, о которых должна идти речь в выступлениях председателей групп перед коллективом.

Одним из эффективных средств гласности работы групп и постов являются, как уже отмечалось, стенды народного контроля. Хотелось бы на этом воп-

бы отметить, что на рекомендации городского комитета активисты ряда групп народного контроля прореагировали неправильно. Среди таких — активы городской больницы, подразделений треста «Лисаковскрудстрой», пассажирского автотранспортного предприятия, ремонтно-механического завода, ДСУ-50 и ряда других.

В управлении треста «Лисаковскрудстрой» имеется уголок народного контроля. Здесь можно увидеть всевозможные объявления, расписание аэрофлота, список сдающих нормы ГТО, но только не материалы, касающиеся деятельности группы народного контроля управления. Это видят ежедневно члены центральной группы треста, но никакой реакции не проявляют.

В группе народного контроля управления производственно-технологической комплектации уголок народного контроля не обновлялся в течение, как минимум, трех лет. На нем имеются фамилии членов группы и все. Не отражено, каким именно вопросом занимается тот или иной член группы, нет плана работы и результатов проверок, нет мер, принимаемых по итогам проведенной проверки, рейда.

Внутри группы народного контроля работает несколько секторов. Чтобы ликвидировать указанные недостатки, следует (наряду с другими) повысить деятельность сектора гласности. Причем, за каждым членом сектора необходимо закрепить конкретный участок, составить план работы. Надо внедрять в практику такие фор-

мы гласности, как «Молнии», «Острые сигналы», бюллетени «Народный контроль — в действии». Сильным оружием является фотообвинение. Выпускаются все эти формы гласности по итогам конкретных проверок. Сектор гласности должен также уделять внимание обобщению и распространению хорошей работы группы или поста народного контроля, отмечать на страницах своей стенгазеты лучших народных контролеров, больше использовать местные печатные и радиовещание. Эти возможности имеются в автотранспортных предприятиях, тресте, комбинате.

При этом надо не просто фигурировать цифрами, фактами, фамилиями. Куда лучше, когда радиогазета или даже страничка народного контроля делаются интересными, со своими позывными, с разнообразными рубриками. Это будет способствовать лучшему восприятию публикуемых материалов, а следовательно, повышению их действенности.

Необходимо признать, что и городской комитет, его внештатный отдел по организационной работе также недостаточно уделяют внимания совместной работе с редакцией городской газеты «Лисаковская новь», так и с городским радиовещанием.

РОЛЬ ГЛАСНОСТИ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ

му совершенствованию методической работы, оказанию помощи внештатному активу комитета, группам и постам народного контроля.

Во исполнение постановления комитета народного контроля Каз. ССР по усилению методической работы, городским комитетом в июле 1977 года было принято постановление, образован совет методического кабинета, разработаны мероприятия. Комитетом было внесено предложение в городской комитет партии по вопросу усиления руководства методической работой в органах народного контроля.

структуры групп и постов народного контроля. На стендах, уголках отражен план работы группы и результаты проверок, меры, принимаемые по улучшению дела. Материалы иногда иллюстрируются фотоснимками, документами.

Наряду с этим следует отметить, что в большинстве своем в группах народного контроля затягивают с оформлением методических кабинетов, методуголков и стендов, не везде уделяется должное внимание накоплению необходимой литературы и различных методических материалов. Внештат-

росте останутся более подробно, причем именно в плане недостатков. Из имеющихся в городе 23 головных и 45 цеховых групп народного контроля стенды или же уголки имеются лишь в 38 группах. Городской комитет неоднократно обращал внимание актива этих групп на необходимость создания стендов или уголков народного контроля. Были разработаны и высланы в их адрес схемы примерного методического уголка, стенда с перечнем материалов, которые рекомендуются на них иметь.

В связи с этим хотелось

Такое же положение сложилось в пассажирском автотранспортном предприятии, на заводах ЖБИ-3 и КПД, в «Отделстрое», в ряде козрасчетов орс, в детских дошкольных учреждениях, ГПТУ и техникуме.

Сказать о том, что в указанных предприятиях нет возможности сделать и оформить стенды и уголки групп, постов народного контроля — нельзя. Ведь здесь имеются стенды местных комитетов, стенной печати, даже уголки «С днем рождения», но нет ничего о народном контроле. Это в корне неправильно.

Разработанные городским комитетом мероприятия предусматривают устранение имеющихся недостатков в информационной работе, в работе по повышению гласности деятельности органов народного контроля города. Выполнение намеченного поможет активу народных контролеров города изжить большинство из перечисленных недостатков. Наша задача заключается в том, чтобы добиться этого.

В. НЕРОВНЫЙ,
председатель городского комитета народного контроля.

Агитатор и политинформатор! Используйте это в своей работе

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Страны Советов успешно справились с самой главной и самой сложной задачей социалистической революции — социалистической. Был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни. В исторически кратчайший срок наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу.

Неузнаваемо изменилось народное хозяйство страны. По сравнению с 1917 годом основные производственные фонды страны в 1977 году вырастут в 37 раз, валовой общественный продукт — в 96 раз, произведенный национальный доход — в 103 раза.

Выдающееся место занимает в героической летописи коммунистического строительства прошедшее десятилетие. За это время практически удвоился экономический потенциал Ро-

МАСШТАБЫ СОЗДАНИЯ

дина, созданный за предшествующие полвека. Валовой общественный продукт в 1977 году составит 183 процента по отношению к 1967 году, промышленная продукция — 199, продукция сельского хозяйства — 128 процентов, производительность общественного труда увеличится на 60 процентов, реальные доходы на душу населения — на 58, вы-

платы и льготы из общественных фондов — в два раза.

Политический курс партии, намеченный ее XXV съездом, обеспечивает непрерывное укрепление и развитие экономического могущества СССР. Он нашел свое конкретное воплощение в плане десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества, огромных масштабов и больших возможностей.

В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что оплата облигаций второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 800 млн. рублей, не вышедших в тираж погашения этого займа, начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы с 12 октября 1977 года.

Первый тираж погашения по третьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 400 млн. рублей состоится в Москве 20 октября 1977 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах 10 ноября, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 11 ноября 1977 года.

ЭФФЕКТ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Массовую уборку овощей и фруктов ведут совхозы производственного аграрно-промышленного объединения «Одескплодоовощпром».

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, коллектив аграрно-промышленного объединения «Одескплодоовощпром» обязался перевыполнить годовое задание, реализовать овощей на 20 тысяч тонн больше установленного объема закупок, выработать 200 миллионов банок различных консервов.

На снимке: уборка яблок в совхозе имени XXV съезда КПСС Овидиопольского района. Перевозка фруктов здесь ведется контейнерным способом.

Фото И. Павленко

(Фотохроника ТАСС).

День, открытия внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, на которой была принята новая Конституция, для трудящихся ремонтно-механического цеха Лисаковского горнообогатительного комбината стал двойным праздником. 4 октября коллектив выполнил план двух лет десятой пятилетки — социальное обязательство, взятое в честь достойной встречи 60-ой годовщины Великого Октября.

На торжественном митинге, посвященном началу работы сессии, рабочими РМЦ взято новое обязательство: до конца года выдать сверхплановую продукцию на сумму 114 тысяч рублей.

В чем же секрет их успеха?

ЗВЕНУ слесарей по металлоконструкциям Г. Г. Емелина из месяца в месяц перевыполняют свои задания и находятся в числе первых в социалистическом соревновании.

Года два тому назад мне довелось побеседовать с Геннадием Григорьевичем, посмотреть, как трудится коллектив, и захотелось вновь с ними поговорить, увидеть, какие произошли перемены в работе за этот срок.

В одном из пролетов просторного помещения ремонтно-механического цеха несколько человек склонились над большим металлическим листом, что-то там рисовали мелом, иногда спорили, потом снова чертили. Мне сказали, что это и есть звено Емелина. Я подошел ближе и увидел, что они делают разметку совсем непривычной детали — орнамент для какой-то решетки.

— Мы ставаем над школой № 1, — объяснил Геннадий Григорьевич, — и взяли сделать им перегородку для раздевалки. Хо-

— Это позволяет, — говорит Емелин, — правильно распределить наши силы. Пока большинство работает над основным заданием, кто-нибудь из звена ведет подготовку нового заказа, заготавливает материал, делает разметку.

— Последнее время, — продолжает Геннадий Григорьевич, — мы стали более полно использовать свое

Сумел он организовать и по 2—3 задания каждому звену, что, как мы знаем, повысило производительность.

Решил он и вопрос завозки нужного металла со склада в цех. Раньше тележку каждое звено использовало только для себя. Создавалась очередь, терялось время. Сейчас заготовленный

уважением и теплом отзываются о А. В. Априлеве.

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-механического цеха состоит из 200 человек. Но, чтобы показать, какие это люди, надо сделать небольшую расшифровку.

План девятой пятилетки РМЦ выполнен досрочно, за что 32 человека были удостоены звания «Ударник девятой пятилетки», орденом Красного Знамени награжден А. Г. Шваб, орденом Трудовой Славы III степени В. И. Шматенко и В. П. Дороднов, орденом Знак Почета О. М. Щербакова, В. М. Багратов, В. Г. Пысин. Четыре человека награждены знаками «Победитель социалистического соревнования».

В 1977 году все 200 человек приняли социалистические обязательства.

Досрочно выполнили план двух лет десятой пятилетки 32 человека, 3 участка и 1 смена.

И, наконец, среди всех предприятий и организаций города РМЦ первым досрочно выполнил двухлетний план и социальное обязательство, взятое в честь 60-летия Великого Октября.

Я побеседовал с секретарем партийной организации А. П. Шаком и главным инженером Л. Н. Зарубиным, который в данный момент исполнял обязанности начальника цеха.

Они рассказали, что в 1976 году, ознакомившись с обращением трудящихся Петропавловска — выполнить к 60-летию Октября задание двух лет пятилетки — многие в цехе задумались о возможности поддержать этот почин. Просмотрели показатели за предыдущие годы, посидели, подсчитали и решили, что если еще кое-где в чем-то улучшить работу, то можно смело брать

после проверки техотделом попадают к мастеру, затем к исполнителю, потом в ОТК и, наконец, вместе с готовой деталью на склад.

Пересмотрена персональная ответственность за изготовление каждой детали, на которую составляется маршрутный лист. В нем работники отдела технического контроля после каждой операции ставят отметку, что деталь годна для дальнейшей обработки.

Все это значительно снизило потери времени на исправление ошибок в чертежах, повысило ответственность за качество работ.

В этом году в цехе внедрили ежесменное операционное планирование по участкам и станкам. Раньше практиковалось недельно-суточное, решения которого не доводились до каждого рабочего. В курсе дел был мастер и все зависело только от его умения планировать. Сейчас каждое звено, рабочий заранее знает, что предстоит делать и заранее готовится к этому. Мастер получил возможность больше посвятить времени контролю и оперативному руководству на рабочих местах.

Огромную роль в борьбе за выполнение обязательств сыграла партийная организация. Только в этом году дважды на повестку дня партийного собрания ставился этот вопрос. В августе, например, говорили о качестве. И после каждого такого обсуждения коммунисты со всей партийной непримиримостью устраняли недостатки, поддерживали острей энергией делах рабочих.

Профессиональная организация глазное внимание уделяла поэтому разветвленной социалистическое соревно-



УСПЕХ НЕ ПРИХОДИТ СЛУЧАЙНО

рабочее время, особенно во вторую смену. Раньше автобусы ходили как попало, и все спешили закончить работу к 12 часам, чтобы не идти домой пешком. Потом это вошло в привычку... Ну, а сейчас, как говорят, работаем от звонка до звонка.

материал привозят сразу всем звеньям.

До того, как поручить кому-нибудь заказ, Александр Васильевич всегда интересуется, какое звено ранее уже выполняло подобную работу, имеет уже опыт.

Именно поэтому он дал

Первому секретарю горкома партии тов.

ЖЕГЛОВУ А. Г.

Председателю горисполкома

тов. **КОВАЛЕНКО В. П.**

Первому секретарю горкома комсомола

тов. **КОРШИКОВУ В. П.**

Дирекции и парткому Лисаковского ГОКа

Включившись в социалистическое соревнование в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября и поддержав почин трудящихся г. Петропавловска выполнять план 2-х лет 10-й пятилетки к 60-летию Великого Октября, трудящиеся ремонтно-механического цеха ЛГОКа досрочно рапортуют о выполнении юбилейных обязательств.

4 октября 1977 г. цехом выполнен план 2-х лет десятой пятилетки по выпуску продукции и запасных частей на сумму 3076,9 тыс. р., повышена производительность труда на 0,4% к плану. Рассмотрев внутренние резервы, коллектив цеха на торжественном митинге, посвященном работе 7 внеочередной сессии Верховного Совета СССР, обязуется до конца года выдать сверхплановой продукции на сумму 114 тыс. руб.

ется, чтобы она не выглядела просто решеткой.

Орнамент мне понравился. Думаю, что школьники останутся довольны. Позже я узнал, что городская Доска почета и панно, выставленные на Аллее труда, тоже сделаны по чертежам Емельяна.

Состав звена за эти годы не изменился. Владимир Герцен, который два года тому назад только начинал работать, успел закончить 11 классов, хорошо разбирается в чертежах, стал вполне квалифицированным рабочим. И другие члены этого небольшого коллектива И. Луконин, Ш. Нургалiev, В. Калугин не теряли время — овладевали смежными специальностями. Теперь они могут заменять друг друга и работать сварщиками, слесарями, стропальщиками.

Производительность труда в звене по сравнению с 1975 годом значительно повысилась. Только в сентябре они план выполнили на 193 проц. и сейчас работают в счет второй половины января 1978 года.

Нелегко было Геннадью Григорьевичу назвать основные факторы, которые стали решающими в улучшении работы.

— Конечно, — сказал он, — возросло мастерство наших ребят. Но это не все.

Постепенно в разговоре мы выяснили, что положительным оказалось и то, что им дают не один, а 2—3 за-

нашем разговоре участвовал и член этого звена И. Луконин. Он был одет не по-рабочему, что несколько удивило меня.

— Я же в отпуске! — засмеявшись, объяснил он. — Пришел вот «поболеть» за наших.

Дружба, спаянность, заставившие Ивана Ивановича прийти в свой коллектив даже во время положенного ему отдыха, чтобы посмотреть, а может быть и посоветовать, помочь чем-нибудь своим товарищам — это тоже один из решающих факторов в их труде.

А. В. АПРЕЛЕВ два года трудится мастером смены. За это время он сумел хорошо организовать работу на своем участке, и только за этот год его смена 5 раз завоевывала первое место в социалистическом соревновании. Коллектив, которым он руководит, трудится в счет третьей декады января 1978 года.

— Главное, — говорит он, — это расстановка сил. Нужно меньше рассуждать и больше делать.

Несмотря на эти слова, как выяснилось из беседы, чтобы наладить ритмичную работу смены, Александру Васильевичу пришлось крепко порассуждать и вылить все «узкие» места производства.

Прежде всего он взялся за дисциплину. То, что рабочие сегодня преодолели привычку во вторую смену уходить раньше времени, можно сказать, его заслуга.

Задание звену Пылина сделать салниковые компенсаторы, а звену Емельяна клапаны, коробка и прямоугольные компенсаторы для теплоцентра, с чем они быстро справились.

Большое внимание А. В. Апрельев уделяет квалификации рабочих. Многие, даже опытные рабочие, занимались на курсах и получили удостоверение слесарей, сварщиков. Сейчас принято решение всех рабочих обучить необходимым профессиям, чтобы каждый мог разбираться в чертежах, делать необходимые слесарные работы, владеть электро-сваркой и газорезкой, имел права стропальщика, то есть чтобы в звеньях была полная взаимозаменяемость.

Постоянное перевыполнение заданий сменой дало возможность с января этого года использовать фонд мастера, поощрять из этого фонда лучших рабочих, звеньевых, что благотворно влияет на работу.

С большим удовлетворением Александр Васильевич отмечает, что стала более близкой и деловой связь бригадиров и мастеров с инженерно-техническими работниками цеха. Вопросы, возникающие на производстве, решаются быстро, в чертежах стало меньше ошибок, недочетов, а это положительно сказалось и на качестве, и на производительности участка.

Ко всему этому надо добавить, что рабочие, которыми он руководит, с большим

такое обязательство.

В ноябре 1976 года на общем собрании цеха решили выполнить двухлетний план к юбилейной дате и, как уже известно, выполнили досрочно.

Меня, конечно, заинтересовали подробности того, что они сделали, чтобы «когда-то в чем-то» улучшить работу. Подробности эти оказались интересными.

Одним из узких мест в цехе всегда был вопрос снабжения металлом. Он и сейчас остается на повестке дня, но инженерно-технические работники сумели устранить, так сказать, внутренние причины, мешающие бесперебойной загрузке участков и смен необходимыми материалами.

Мастера сегодня регулярно за день раньше дают заявки на металл, по которым составляется ежедневная лимитная карточка.

Четко налажена работа внутрисменного транспорта и подъемных механизмов.

Производственный отдел, прежде чем взять заказ, требует, чтобы отдел снабжения обеспечил материалами.

Особое внимание уделено работе технодела, который тщательно ведет проверку каждого чертежа и соответствие технологии и возможностей цеха изготовить заказ.

Внедрена «Единая система движения технической документации» по цеху. На производственного отдела чертежи

ширенином заседании профкома подводятся итоги работы смены, участвуя, выполняя индивидуальные обязательства. Результаты вывешиваются на Доске показателей. В газетах и в «Комсомольском проженторе» резко критикуются отстающие и нарушители.

53 комсомольца включались в соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС. Владимир Воронков, слесарь по изготовлению трасовых изделий, уже пять раз становится победителем соревнования.

Если подвести черту, то надо сказать, успех коллектива складывался из многих составляющих. Но, чтобы его достигнуть, потребовалась работа не одного дня, месяца и даже года. Хороший работоспособный коллектив создается постепенно, в борьбе за план, в преодолении многих трудностей. В ремонтно-механическом цехе такой коллектив есть. Сейчас ему предстоит взять новые рубежи: изготовить к концу года сверх плана продукции на 114 тысяч рублей. На это нацелены все мысли и дела рабочих, инженерно-технических работников, служащих, коммунистов и комсомольцев цеха. Можно быть уверенным, что с новым заданием, которое себе наметили, они справятся успешно.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

Газета выступила. Что сделано?

В «Лисаковской новизне» (№ 71 от 16 сентября 1977 года) опубликована статья «Выход должен быть».

Вот что отвечает начальник

цеха водоснабжения Ю. Цыплавков:

«В связи с недостаточным количеством воды (на протяжении 1971—77 гг. не было паводка) в

городе введен график подачи воды с ограничением давления, утвержденный горисполкомом. Этот график позволяет в утренние и вечерние часы обеспечить население города хозяйственной водой, а в дневное время — предприятия общественного питания.

Нехватка воды в городе еще обуславливается тем, что при

увеличении давления водоразборная арматура в домах «не держит», в результате чего происходит большая утечка воды.

ЖКО комбината и треста необходимо принять меры для устранения утечек из водоразборной арматуры в домах.

Ввиду поступивших жалоб жителей 5-х и 4-х этажей на отсут-

ствие воды с 6.00 до 9.00 и с 17 до 23 часов давление поднято до 5 атмосфер.

Также в настоящее время комбинатом запущены в работу артезианские скважины, по УМР, чтобы перевести снабжение города хозяйственной водой с них, следует ускорить работы по монтажу водовода».

В СВОБОДНЫЙ ЧАС

„100 — за 24 ЧАСА“

— Под таким девизом организовали недавно лисаковские туристы агитпробег Джетыгара - Лисаковск, посвященный 60-летию Великого Октября.

Старт был дан в Джетыгаре в 2 часа дня. Участники пробега должны были по трассе (ориентировка по картам) пешком пройти 100 километров до Лисаковска за 24 часа, то есть за сутки. Трасса проходила по берегу Тобола. На 25, 50 и 75 километрах — пункты питания и судья, отмечающий успехи соревнующихся. По всей трассе курсировала машина медицинской помощи. Врач горбольницы А. А. Хан наблюдал за состоянием участников и имел право снять с трассы не выдержавших физической нагрузки.

Вот что говорит по поводу этого пробега председатель туристического клуба «Факел» А. Еремин:
«Подобные состязания проводятся у нас в области впервые по опыту чехословацких спортсменов. Целью пробега мы ставили пропаганду сдачи норм ГТО, популяризацию туризма в области, знакомство с родным краем. Кстати, в соревнованиях принимали участие и кустанайцы.



Пока это первый опыт. Не все было гладко в организации. Но думаем, что дело это важное, нужное и, следовательно, будем

практиковать подобные пробеги в дальнейшем. Но теперь уже в более широких масштабах, с привлечением спортсменов области».

Итак — старт. Участники пробега (всего их было 31 человек) возложили цветы у памятника Победы в Джетыгаре и двинулись в путь. Первые 25 километров отличались большой напряженностью. Шли ходко, стремились не отстать друг от друга, а то и перегнать: где быстрой ходьбой, а где бегом. Значительная часть ребят прошла 25 километров за 4 часа (средней же скоростью на протяжении всего пути можно считать 5 км в час). Первыми стали на этом отрезке пути Ю. Залогин и О. Глушко.

Но чем дальше, тем все больше растягивались участники по трассе, тем труднее становилось преодолевать физическое напряжение, усталость. У Орджоникидзе (около 45—50 километров трассы) врач снял 12 человек.

Кстати, в пробеге приняли участие и девушки. Многие из них, хотя и не прошли всю трассу до конца, но показали волю и победу, выдержку. На отметке 65 километров первыми стали О.

Прохорова и А. Жуйкова.

А среди ребят 50 километров прошел первым А. Ворожков. Уже после пробега он рассказывал:

— Такое соревнование вызвало у нас, членов турклуба, большой интерес. Каждому же хочется проверить, на что он способен, может ли выдержать. И не только в смысле большой физической нагрузки, но и в психологическом плане. То есть умение не спастовать, настроить себя так, чтобы несмотря на усталость и утомление, все-таки добиться цели. В общем, я считаю, это хорошая проверка на выдержку, мужество, стремление к победе».

Ребята шли день, шли ночь. Все меньше оставалось участников. Ждали победителей в Лисаковске, на стадионе, украшенном флагами и транспарантами.

Среди тех, кто показал лучшую выносливость, отличную моральную подготовку, В. Косинец, В. Морозов, Ю. Залогин, О. Глушко. А победителем стал А. Еремин. Его лучшее ходовое время — 19 часов 45 минут.

Неплохо справилась со своей задачей судейская коллегия в со-

ставе В. Подосенова; В. Зорина, В. Стурова, В ходе агитпробега, конечно, выяснился ряд недоработок в его организации, которые следует учесть в следующий раз. Об этом говорил главный судья состязания В. Подосенов:

— Теперь нет сомнения, что агитпробег дал нам очень много. И в смысле, как соревнование, и в отношении психологической подготовки, и в отношении пропаганды туризма.

Но в дальнейшем нам следует более тщательно подходить к разработке подобных мероприятий. К примеру, надо было бы разбить всю трассу на отдельные дистанции — для определенных групп участников с учетом уровня подготовки. Кроме того, в будущем необходимо точнее размечать трассу, быть может, ставить вехи. Ведь в этот раз шли по картам, к тому же, не совсем точным. Отсюда возникла некоторая путаница.

Ну, что ж. Все это у нас впереди. Ведь опыт уже есть.

На снимках: этапы агитпробега.

Фото П. Курасова.

После наших выступлений

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

комбината, классическая музыка, знакомство с новыми вокально-инструментальными ансамблями, просмотр хроникально-документальных фильмов, киноальманахов, мультфильмов. В фойе клуба будет работать гостиная, где

стенной самодеятельности.

Совместно с комитетом комсомола комбината намечено проведение тематических вечеров, устных журналов, диспутов. С объединением № 3 будет продолжена

В НАШЕМ ГОРОДЕ

НАСТАВНИК — ЭТО ПОЧЕТНО

На страницах нашей газеты неоднократно поднимался вопрос об организации отдыха молодежи в городе.

Редакция газеты была разработана анкета. Отвечая на ее вопросы, читатели делали различные предложения по улучшению организации отдыха молодежи.

Вот что отвечает нам директор клуба «Горняк» А. Видергольд:

«Планируя массовую работу на 1977—78 г. г., работники клуба пересмотрели свои меро-

приятия и включили в план новые формы работы, которые дают возможность больше уделить внимания работе среди молодежи.

Уже сейчас мы можем сказать, что работники клуба будут рады встрече с молодежью города на танцевальных вечерах, которые будут проводиться регулярно в субботу и воскресенье.

Запланировали открыть клуб «В субботу вечером». В программе этих вечеров — встречи с интересными людьми города и

можно почитать в настольные игры, почитать журналы и газеты.

Также создадим клуб молодой семьи «Я+Я — семья». Задача клуба — крепить доброе взаимоотношение, союз любви и дружбы, взаимопонимание между молодыми супругами. В плане работы этого клуба предусмотрены лекции на медицинские и правовые темы, встречи с педагогами, работниками бытовой службы, кондитерами, поварами, концерты участников художе-

работы в клубе «Современник», с учащимися ГПТУ-178 — в клубе «Рабочая смена». Совместно с работниками детской комнаты милиции будут проводиться занятия клуба «Подросток».

Но для осуществления всех этих мероприятий одного желания клубных работников мало. Нужно и молодым людям быть более активными. Также необходима нам и помощь в обеспечении мебелью, инструментом, музыкальной аппаратурой».

Наставники — кадровые рабочие, обладающие богатым жизненным опытом. Воспитывающие молодых рабочих на революционных традициях нашего рабочего класса, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на 17 съезде ВЛКСМ.

Общество наставников горно-обогатительного комбината насчитывает 97 человек. Много кадровых рабочих воспитали они. А такие как токарь И. П. Харчук, А. В. Зеленская, Р. А. Абдрахманова, машинист ленточного конвейера Р. П. Псарева, Л. В. Литвинко — лучшие его члены. Это им посвящался вечер из цикла «Наставник — это почетно», организованный комитетом комсомола комбината и клубом «Горняк».

Вечер прошел интересно и увлекательно. На самые различные вопросы пришлось ответить виновникам торжества, как, например, «Чем вы руководствуетесь, работая с молодежью?», «Что присуще нашей современной молодежи?»

На вечере от совета наставников выступил Б. У. Усабаев. Всем наставникам были вручены ценные подарки.

Т. ВЕЛИКАЯ,
методист клуба «Горняк».

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

12—13—новый художественный фильм «Моя любовь на третьем курсе». Сеансы: 12, 1.40, 3.30, 5.20, 7.10, 9.

Т В

12 ОКТЯБРЯ, СРЕДА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Сто дней после детства». Художественный фильм.
- 11.00 Клуб кинопутешествий.
- 14.30 «Вьентьян: приметы нового».
- 14.50 «Родная природа».
- 15.10 Фильм — детям. «Принц и пицци».
- 16.30 Наука Страны Советов.
- 17.00 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».
- 18.00 Новости.
- 18.10 Стихи — детям.
- 18.25 Тираж «Спортлото».
- 18.35 Всенародное обсуждение.
- 18.50 Художественный фильм «Сибирский дед».
- 20.30 «Время».
- 21.00 Футбол: «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). Хоккей: «Спартак» (М) — «Динамо» (Рига) (3-й период).
- 23.45 Новости.

13 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Сибирский дед». Художественный фильм.
- 11.00 «Наша биография. Год 1973-й».
- 14.30 В краю черноземном.
- 15.30 Шахматная школа.
- 16.00 «Творчество Б. Брехта».
- 17.00 «Объектив».
- 17.30 Ленинский университет миллионеров.
- 18.00 Новости.
- 18.10 Концерт.
- 18.35 К 60-летию Великого Октября. Советская Украина.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Альманах «Поэзия».
- 22.45 Играет А. Корсаков (скрипка).
- 23.15 Новости.

14 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Звездочка».
- 10.25 Концерт.
- 10.50 «Ваку». Телефильм.
- 14.30 «Щедрость». Телефильм.
- 15.20 Фильм — детям. «Звонят, откройте дверь».
- 16.35 Москва и москвичи.
- 17.05 Страницы творчества писателя Ф. Абрамова.
- 18.00 Новости.
- 18.10 Веселые нотки.
- 18.20 Программа телевидения МНР.

- 19.35 «Радость созидания».
- 19.50 «Наша биография. Год 1974-й».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Концерт.
- 22.30 Чемпионат мира по художественной гимнастике.
- 22.50 Новости.

15 ОКТЯБРЯ, СУББОТА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Солнцеворот».
- 10.00 Для вас, родители.
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 «Москвичка».
- 12.05 «Волшебник Изумрудного города» (1, 5, 6 и 7 серии).
- 13.25 «Здоровье».
- 14.15 Играет духовой квинтет «Гевандхауз».
- 14.35 Лица друзей.
- 15.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
- 16.00 Хоккей: «Динамо» (М) — «Спартак». В перерыве — тираж «Спортлото» и новости.
- 18.15 Телефильм «Омск».
- 18.50 «Кинопанорама».
- 20.30 «Время».
- 21.00 Футбол: «Динамо» (К) — «Динамо» (М). Чемпионат мира по художественной гимнастике.
- 23.05 Новости.

16 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

- 9.00 Новости.
- 9.10 На зарядку, становись.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу».
- 11.00 Мой труд вливается в труд моей республики.
- 11.50 Музыкальный венок.
- 12.20 Сельский час.
- 13.20 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 2-я серия.
- 14.35 Сегодня — День работников пищевой промышленности.
- 14.50 По вашим письмам.
- 15.30 Международная панорама.
- 16.00 Музыкальный абонемент.
- 16.30 Телефильм «Виноградари».
- 17.00 «Клуб кинопутешествий».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «На арене цирка».
- 18.35 «Гордимся такой судьбой».
- 18.50 Художественный фильм «Собор парижской богородицы». 1—2 серии (Франция).
- 21.00 «Время».
- 21.30 Чемпионат СССР по футболу: «Спартак» (М) — «Динамо» (Минск). Чемпионат мира по художественной гимнастике.
- 23.20 Новости.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1823—5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.